

我市2016年中招开始报名

报名时间为1月19日至28日，报名信息一经确认不得更改

本报讯 近日，我市中招报名工作启动，报名时间为1月19日至28日。为方便考生、易于管理，今年我市中招文化课考试、体育考试、理化生实验操作考试将继续使用统一的准考证号。

据了解，凡具有我市户籍或学籍的初中毕业生或具有同等学力的考生均可报名。在我市有学籍的

应届初中毕业生一律在毕业学校报名；在外地就读的具有本市户籍的应届持户口簿和就读学校出具的《全国学籍系统学生基本信息表》到市招生办公室服务大厅报名；其他考生凭毕业证和户口簿到市招生办公室服务大厅报名。

市招办工作人员提醒广大考

生，在报名时，应届毕业生以学籍为准，其他考生须交验本人户口簿和学历证明（初中毕业证或同等学力证明）。填报信息时，考生须确定报考类别，如：普通高中、普通中专（含“五年制”和“3+2”）、职业学校，暂不填报具体学校志愿。报名结束后，考生应及时打印报名信息登记表，由

考生家长及本人校对、确认，还要对信息的真实性做出承诺并签字。

为确保今年中招报名工作顺利进行，市教育局要求，各单位要增强服务意识，认真做好考生报名的服务指导工作，严格执行相关收费标准，不得搭车收费；要广泛宣传招生政策，特别

是“五年制”和“3+2”学校录取的考生必须参加当年的中招考试，并且成绩达到当年划定的录取分数线。考生报名信息一经确认，任何人不得更改。考生电子档案信息仅限招生考试工作使用，任何人不得以任何理由挪为他用。

(郭涛)

7所幼儿园获评全市学前教育信息化应用示范园

本报讯 日前，经过自我申报、资质审核、实地考察等程序，市实验幼儿园、淇滨区福田幼儿园、淇滨区九江帝景幼儿园、淇县大山幼儿园、山城区石林镇中心

幼儿园、浚县小博士幼儿园、鹤山区阳光幼儿园等7所幼儿园被评为全市学前教育信息化应用示范园。

(杨自起)

我市举行智慧教育教学应用研讨会

本报讯 为加快推进我市“互联网+教育”、智慧教育的进程，日前，全市智慧教育教学应用研讨会在我市教育局二楼会议室举行。各县区教育局、市示范区教育办公室、职业院校、市直学校、课题实验校、电子书包试点校相关负责人和教师150余人参加了本次研讨。

研讨会上，北京师范大学教

育技术学博士袁华莉作了题为《智慧课堂理念及案例介绍》的报告。伟东云教育集团展示了他们在智慧教育和信息化服务教学方面取得的最新成果，并现场组建了“一对一”无线网络教学环境，和参会人员一起，利用平板电脑展示了教学体验和课堂互动，使参会人员

(王志伟 冯武元)

鹤壁高中校务会议要求切实做好寒假学生安全教育工作

本报讯 寒假临近，鹤壁高中日前召开校务会，要求各校区各年级负责人、主管领导和学校中层以上领导干部进一步规范办学行为，切实开展好寒假安全教育活动，合理安排学生的假期生活。

会议要求，寒假期间，基础年级不得以任何形式组织学生在校内补课，要提前对学生开展寒假安全教育，合理安排好寒假作业；各课组调研命题、布置作业，分管副校长要把好关，指导班主任、班主任开展好工作，并对假期作业落实情况跟踪督促，让师生度过一个轻松、愉快又充实的假期。

(孙文英 袁德林)

市第二中学开展校园冬季安全隐患大排查

本报讯 为认真做好学校安全工作，努力做到早预防、早发现、早整改，杜绝安全事故发生，1月19日上午，鹤壁市第二中学安全办、总务处抽调工作人员组成检查组，对学校进行了安全隐患大排查。

针对近期气温偏低的情况，检查组一行首先对家属院、学校房屋、围墙等设施进行了检查，之后检查了学生宿舍、教室门窗及防盗防火设施，还重点检查了学生食堂的环境卫生、消毒情况、食品存放和水、电、气等运行情况。针对检查过程中发现的安全隐患，检查组逐一记录并安排人员进行了及时整改。

鹤壁市第二中学将以此次安全隐患排查为契机，进一步健全安全工作各项规章制度，严格管理，努力为广大师生创造一个安全和谐的工作、学习和生活环境。

(宋晓欣)



信息烩

●为营造良好的家庭读书氛围，进一步推动书香校园文化建设，1月20日，淇滨区黎阳小学开展了“书香家庭”评比活动。本次活动最终将评出30个“书香家庭”，届时学校会对评选出的“书香家庭”予以表彰，以激励更多的家庭注重亲子阅读。

(韩宇)

●1月19日，鹤壁市第七中学根据市教育局“三严三实”专题教育协调小组办公室的安排，召开了民主生活会。会上，学校党支部通过群众提、自己找、上级点、互相帮等形式，联系实际，认真查找班子不严肃不实处，积极开展了批评和自我批评，并通过深入剖析和反思，拿出了整改措施。

(丁琳)

●1月18日，市教育局考核组对市实验幼儿园进行了综合考评。考核组成员听取了幼儿园年度工作完成情况汇报，认真查阅了相关档案资料，并与部分老师进行了座谈。在随后召开的全体教职工大会上，市实验幼儿园园长王智云作了述职述廉报告，全体教职工对幼儿园领导班子进行了民主评议。

(王晓霞)

本版主持：
鹤壁日报社教育专刊部
主任：孙双莲 电话：1399285627
E-mail: hbrssj@126.com
鹤壁市教育局办公室
主任：骆朝宏 电话：3330302
E-mail: hbjybj02@126.com



近日，市桃源小学开展了别具一格的灯笼展示活动。有的灯笼可用乐罐制成，有的用铁丝环绕而成，学生们再用彩纸、彩带加以装饰，各种各样的灯笼在太阳的照射下格外耀眼夺目。开展这项活动不仅锻炼了学生的动手能力，也增强了同学们的环保意识。

杨培娟 摄

淇滨区集中整治校外托管机构

已下达取缔通知书85份

本报讯 连日来，淇滨区文教局抓住临近放假的时机，由九州路办事处、黎阳路办事处、长江路办事处牵头，联合区教育、工商、公安、消防、食药监等部门，对辖区内校外托管机构进行了集中整治。

目前，已对在居民小区住宅楼内开设的85家托管机构下达了取缔文书，责令其在1月30日前停止经营。

为确保整治活动取得实效，淇滨区文教局通过悬挂宣传标语、DSN信息平台等渠道和

召开借读生家长会、签订承诺书等措施，提醒学生家长为孩子慎重选择托管机构，并明确告知春季开学后仍在不合格托管机构食宿的，动员其回原籍学校就读。此外，区教育、工商、消防、食药监等部门还建立了校外

托管机构联席会议，明确办证审批流程，最大限度方便符合条件的托管机构尽快办证，并纳入各部门日常监管，解决托管机构扰民的同时，还托管学生一个安全、舒适的起居和学习环境。

(牛秀君)

浚县开展首届未成年人读书活动

本报讯 “我们开展全县首届未成年人读书活动，就是要大力营造亲子阅读的良好氛围，培养学生阅读的良好习惯，丰富未成年人课余文化生活。”近日，在浚县首届未成年人读书活动启动仪式上，该县教体局负责人说。

据悉，为积极响应习近平总书记“爱读书，读好书，善读书”的号召，深入推进未成年

人思想道德建设，浚县文明办、教体局、文广局在全县中小学生学习中开展了首届未成年人读书活动。目前，该活动正在有序进行中。

本次读书活动的主题为“阅读伴我们成长”，分为“亲子阅读”导读、亲子读好书、撰写亲子读书感悟主题征文和读书活动总结表彰四个阶段。本次活动包括五方面的内容：

一是开展送好书进校园活动，向学生和家推荐一批符合儿童年龄特点的国学经典、红色经典和社科精品等图书；二是知名作家、专家进校园举办名家阅读报告会，与师生及家长交流读书心得，激发学生的阅读兴趣；三是开展经典诵读活动，以经典润泽学生的心灵、启迪学生的心智；四是开展亲子读好书和撰写亲子读书感悟

主题征文活动，使学生及家人享受读书的快乐；五是开展读书总结表彰活动，培养未成年人良好的读书习惯。

为确保活动扎实有效开展，浚县成立了读书活动领导小组，制订了实施方案，要求相关单位分工负责，高质量地组织好各项活动，使全县中小学生学习到读书的乐趣，养成阅读的好习惯。

(罗秋阳 朱俊军)



何银堂 张连锋 摄



冯武元 摄

在1月18日闭幕的“2015年度河南省校园足球高峰论坛暨河南省校园足球新闻人物颁奖典礼”上，我市浚县王庄镇初级中学教师贾少伟荣获“魅力辅导员提名奖”。据悉，贾少伟是全省12名候选人中唯一的农村学校教师。

图为贾少伟在布置足球训练战术。

1月12日、13日，市教育局举办了全市教育资源公共服务平台教学应用培训班。培训围绕“智慧教育”模式搭建，对如何利用鹤壁教育资源公共服务平台开展教学活动进行了详细解读，并现场展示了教师们最为关心的“备课、上课、互动、共享”等全过程。

图为参训教师在尝试手机接入鹤壁教育资源公共服务平台。

淇滨区城区学校为患病学生捐款8.2万元

本报讯 “你本该周一在学校升旗，而你却躺在病床上受着病痛折磨……我真心地祝福你，希望你早日康复。”1月18日，淇滨区牟山小学四年级三班学生姚普馨为淇滨区福源小学患再生障碍性贫血的李家兴爱心捐款之后，写下了真诚的祝福。当天下午，淇滨区牟山小学为李家兴爱心募捐2万余元。

淇滨区福源小学五年级四班学生李家兴，4岁多时被确诊患再生障碍性贫血。为给他治病，家里能变卖

的东西全部变卖，前期治疗费用已花费了几十万元。因家庭经济困难，目前李家兴只能接受保守治疗，仅一个月的输血费用就近9000元。

为帮助李家兴尽快完成骨髓移植，减少病痛，淇滨区城区各中小学习得知这一情况后，纷纷组织教师、学生开展爱心募捐活动，短短几天就捐款8.2万余元。

目前，为患病少年李家兴爱心募捐的火炬还在传递。

(牛秀君)



近日，淇滨区湘江中学组织全校师生开展了为淇滨区福源小学李家兴同学捐款活动。图为捐款现场。

张青艳 摄

市第十八中学举行助学基金捐款仪式 让贫困生也能“放飞梦想”

本报讯 近日，鹤壁市第十八中学举行了“放飞梦想”2016年度助学基金捐款仪式。

同学们把平时节省下来的零花钱集中在一起，以班级为单位，依次投入到捐款箱内。教师们更是你五十、我一百，纷纷表达了自己的爱心和对活动的支持。

为使学校的助学基金得到科学合理使用，学校制订了严格的管理制度和详尽的实施细则，并安排专人负责管理，定期上报和公示助学

基金的使用情况，确保助学基金使用规范、透明。

鹤壁市第十八中学“放飞梦想”爱心助学基金设立于2012年。该助学基金设立以来，如和煦春风，温暖了贫困学生的心灵。爱心捐助活动展示了学校师生对贫困学生的关爱之情和对他们“放飞梦想”的期望，同时也进一步融洽了师生关系，推动了学校的德育工作，受到了社会、家长、师生们的一致拥护和好评。

(宋红军)